
Tirolskem proštu Wieserju, od kterega so tirjali 
1300 fl. po sili vzeli Wertheimovo „kaso", kder 
je imel dolžna pisma shranjena, od kterih je do
bival obresti kot svojo plačo. To je menda zadnji 
čin, kateri je grof Taaffe še kot tirolski namestnik 
dal dognati; kajti sedaj je Taaffe zapustil Tirolsko 
in šel za ministra na Dunaj! V Bleibergu na Ko
roškem je vsled strašnih plazov revščina velika; 
na gozdih imajo ljudje 50.000 fl. škode, na hišah 
pa 20.000 fl. Za ubožce povsod pobirajo. Dele
gacije zborujoče v Budimpeštu so grofu Andrassyju 
za Bosno in Hercegovino dovolile, kar je tirjal; 
nemški turkoljub dr. Sturm, je propal s nasvetom, 
naj bi se 10 milijonov menje dovolilo. Reka Tisza 
se je razlila po ogerskih planjavah, malo še in 
zalila bi veliko mesto Szegedin; 1400 ljudi je 
delalo nasipe noč in dan, voda je okoli mesta po 
2 sežnja globoka, v Doroszmi se je zrušilo 400 hiš, 
nesreča in škoda je neizmerna ! Tako je bilo včeraj, 
dnes pa razglaša telegraf strašno novico, da je 
voda v Szegedin vrdla 12. marca ob 2. uri v noči 
od 2 strani, hiše, cerkve se podirajo zaporedom, 
ljudje in živina potapljajo, sirotišče s vsemi pre
bivalci se je zrušilo, celo grad je pod vodo. 

Nova Avstrija. Za Bosno in Hercegovino 
iščejo uradnikov, slovanščine zmožnih; plača je 
nastavljena od 400—2600 fl. Tudi advokatov, 
notarjev in vracnikov jako pogrešajo. 1. aprila 
bodo število vojakov baje znatno zmanjšali, vsaj 
reservisti 1869. in 1870. pojdejo domov. Ko so 
stari turški žandarji (zaptije) nedavno imeli našemu 
cesarju prisegnoti zvestobo, mnogi tega niso hotli 
storiti in službo popustili. Na mohamedane se ni 
zanesti, čeravno se jim preveč dobrika, kristijani 
pa nekako čudno prezirajo! 24. bataljon lovcev 
zasede Turkom odvzeto Špico na robu Dalmacije. 

Vnanje države. Čeravno naš grof Andrassv 
trdi, kako se bo s sultanom zastrau Novegapazara 
prijazno pogodil, vendar mu tega ne moremo lehko 
verovati. Kajti sultan tirja celo Bosna in Herce
govino za se. Tudi z Albanezi se je pogodil tako, 
da mu ti do 5. maja zberejo 40.000 vojakov, za 
to pa dobijo samostalno vlado pod vodstvom Skan
derbega. V pondeljek 10. marca so Turki zaseli 
zopet Adrijanopel, Rusi so se odmaknili proti 
Sipki in Varni. Rusi se močno in čedalje bolj 
srdijo na Nemce in druge turkoljube, da so jim ti 
zabranili Turčijo razdreti. Zato začenjajo z Angleži 
in Turki sprijazniti se, z Italijani, Francozi in 
Danci pa zvezati proti Bismarku. To utegne vneti 
strašausk boj, v katerem bo šlo za obstanek Nem
čije in jenih zaveznikov. Francozi vsaj in Italijani 
se očividno pripravljajo nanj! V Berolinu razsaja 
grozni legar; okoli 200 ljudi je umrlo zlasti med 
ubožci. Med tem se pa Bismark in jegova gospoda 
daje gostiti od juda Bleichrbderja; pri nekem 
obedu so jedli iz zlatih okrožnikov in judova žena 
je imela biserov in dragih kamenov na sebi, ki 
so bili 1 milijon vredni. Angleži bili so v Afgani
stanu strašno tepeni, eden general je vjet. 

Politični ogled. 
Avstrijske dežele. V državni zbor so Celov

čani izvolili suknarja na glasu plem. Moroja; 
menda bo boljši od Jesernigga. Za deželni zbor 
kranjski bodo 29. marca veliki posestniki volili 
novega poslanca namesto odstopivšega Vesteneka, 
vicekralja kranjskih nemškutarjev, kralj Deschmann 
še ostane. Tudi na Štajerskem bodo veliki po
sestniki imeli dopolnilne volitve za deželni zbor, 
ker je baron HammerPurgstall umrl, plem. Konrad 
pa poslanstvo odložil. Ko bi se konservativci s 
Kellerspergom kojega so liberalci razžalili, bili 
porazumili bi uže zadnjič zmagali, in tudi brez 
tega je manjkalo do zmage samo 8 glasov, ki bi 
se bili tudi najšli, ko bi bil kdo prav iskat šel. 
— V Salcburškem je deželni zbor sklenil Sletno 
obiskovanje ljudskih šol skrčiti na 61etuo; mesta pa 
prosijo, naj bi svitli cesar tega ne potrdili. Mestom se 
ni čuditi zarad tega; kajti sedaj, ko so šolske stroške 
na dačo vrgli, jim velik del šolskih stroškov pla
čujejo kmetje, ker je teh več in torej večje zneske 
v davkarijo zanašajo! Dunajski kardinal in nad
škof Kučker je nabral 6000 frankov v zlatu in 
jih papežu odposlal v podporo! Poljaci so se 
navolili nemškim liberalcem streči, ker so tako le 
Magjarom pomagali do neopravičenega gospodstva. 
Čehove se pa v Pragi zopet kavsajo med seboj, 
kar je prav obžalovanja vredno. Izredno obda
čenje boljše plačanih duhovniških služeb v korist 
„ver8kim zalogam" ali „fondom" je tako silno, 
da ga nekateri ne moreje ladati in se dajo rajše 
rubiti; tako so finančni uradniki v Bozenu na 


